

做招牌菜 让职工之家“料足味美”

美丽华大酒店工会分享建设省模范职工之家的经验好做法



■美丽华大酒店组织职工参加趣味运动会。

选料

争取企业大力支持 为职工衣食住行创造好条件

要烹制佳肴,首先离不开选料。在工会主席张祥忠看来,职工事无小事。从职工活动场所、职工宿舍到职工食堂,工会都争取酒店的大力支持,为职工的衣食住行“选好料”。

“我们职工的宿舍就在酒店旁边,步行就可以抵达。”顺着酒店职工的指引,记者走进他们的宿舍楼,看到这里干净整洁,还配备了洗衣机、健身设备等设施,让职工生活更加舒心。

火候

多管齐下“添柴加火” 积极维护职工权益

做好职工之家建设,“火候”很重要。涉及职工切身利益的,美丽华大酒店工会主动“添把火”,通过各项民主管理工作,切实保障职工合法权益,充分发挥工会职能作用,定期组织召开职代会,科学审议涉及酒店业务发展和员工切身利益的多项制度、办法和方案,严格履行标准化民主程序,广泛征求职工意见和建议,切实保障员工合法权益。他们积极推进集体合同签订,建立企业和职工稳定和谐的劳动关系,依法维护双方的合法权益。

平时,美丽华大酒店工会积极组织开展安全生产知识学习竞赛,并在工作现场和有关设备上贴上明显的安全标识,加强现场有形化宣传。此外,工会还组织开展群众性的安全宣传活动,在酒店固定专栏上持续更新安全知识。

对安全生产等时刻不能松懈的工

工会还牵头开展“安康杯”竞赛以及消防隐患排查演习等,进一步增强员工消防安全意识,提高处理火警的技能,确保宾客、员工的生命财产安全。工会多管齐下,大力营造讲安全、学安全、懂安全的浓厚氛围。

调味

在企业 and 职工之间架设连心桥 成为更紧密的共同体

美丽华大酒店工会也积极在企业 and 职工之间架设连心桥,起到“调味增色”的作用,让企业和职工相互理解,成为更紧密的共同体。比如,在疫情防控及企业复工时期,企业生产经营困难增多,职工权益保障面临许多新情况、新问题,需要企业与职工共渡难关。

这个原则,美丽华大酒店工会做好“调味”,努力推动企业与职工同舟共济。经过劳资双方集体协商,达到“稳岗留工、稳增促产、共享发展”的目标。

“有事好商量,遇事多商量,有难题共同解决,有困难共同承担。”按照

“现在酒店运营步入良好轨道,职工也跟着受益。”张祥忠说,在工会的努力下,职工强化了主人翁精神,进一步树立起“酒店兴我荣,我与酒店共成长”的爱岗意识。酒店则与员工分享发展成果,达到双赢的目的。



主办:厦门市总工会 厦门晚报社

“我们的工会工作就像我们酒店的招牌菜新加坡肉骨茶一样,料足味美。”厦门美丽华大酒店工会主席张祥忠笑着如此介绍他们的工会工作。美丽华大酒店是一家中外合资四星级商务型酒店,多次获评区文明单位,并荣获湖里区总工会年度创建三八红旗集体活动先进单位、厦门市总工会“五星级职工之家”、省模范职工之家等荣誉称号。昨日,记者到该酒店采访,了解他们建设省模范职工之家的经验好做法。 记者 王东城 通讯员 李菁



■工会积极为职工谋福利。

60对佳偶

结两姓之好 缔两岸情缘

湖里区举办第二届海峡两岸七夕牵手会和集体婚礼



■60对新人参加一场融合传统和现代的新中式婚礼仪式。

本报讯(记者 汪燕妮)华堂异彩披锦绣,良辰美景笙歌奏。昨日,2023湖里区第二届海峡两岸七夕牵手会开幕式暨佳偶天成集体婚礼仪式在湖里区闽台文化交流馆举办。60对两岸佳偶结两姓之好,缔两岸情缘。其中,30对新人来自金门,充分体现了两岸一家亲以及“厦金共同生活圈”的融合。

本次活动由湖里区委台港澳办主办,以“爱越海峡 情牵两岸”为主题。昨天上午9点,60对新人在仙岳山土地公庙广场共同祈福。随后,一场融合传统和现代的新中式婚礼仪式正式登场。新人们执红绸、踏红毯、跨火盆,步入殿堂,行却扇礼、结发礼,佳偶对拜,落签婚书,交换信物,用中华民族传统的礼仪形式完成集体婚礼大典。

本次七夕牵手会将持续三天,除集体婚礼之外,主办方还联合湖里区文旅企业,着力打造系列主题活动。新人们还一同打卡五缘湾、海上世界、凌云玉石博物馆等,深化两岸同胞情谊。

相关新闻

全市290对新人领证

浪漫七夕,欢喜领证。昨日,各区婚姻登记处相当热闹,颁证宣誓、拍照打卡等环节的设置,仪式感满满。截至昨日17时15分,全市共有290对新人登记结婚,其中思明区76对,湖里区68对,海沧区28对,集美区57对,同安区33对,翔安区28对。

(记者 戴懿 汪燕妮)

44名少年

身着状元服 穿过成年门

“七娘家生做十六岁”民俗活动在厦门朝宗宫举行



■44名少年身着状元服、头戴状元帽,参加成年礼。

本报讯(文/厦门日报记者 罗子泓 图/张江毅)农历七月初七,不仅是传说中牛郎织女相会的日子,也是不少闽南人为十六岁孩子举办成年礼的日子。昨日,区级非遗项目“七娘家生做十六岁”民俗活动在厦门朝宗宫举行。厦金两地少年以及印尼在厦留学生、归侨三代等44人,身着状元服、头戴状元帽,参加成年礼。

少年们排队穿过“成年门”,走过“平安桥”,钻过“七娘家亭”,在舞龙和各式民俗阵头的引路下踩街,向邻里昭告:“我们长大了”。活动依古礼进行,不少环节都颇具寓意。比如:“成年门”上挂有锦缎彩饰,少年穿过“成年门”,有鱼跃化龙之意;“平安桥”保佑孩子们成年后平平安安。

金门也有“七娘家生做十六岁”的

习俗。据介绍,金门县县长陈福海特意委托金门妈祖宫庙文化发展协会理事长杨耀芸为两岸青少年送上祝福。“我们带来了‘打花草’节目助兴,祝福两岸少年郎健康成长!”杨耀芸说。

穿上状元服,金门少年戴子程感觉很新奇。“金门也有许多类似的民俗活动,不过,我都是观众。这回,成了主角!”他说,参加“成年礼”后,感觉身上多了几分责任和对未来的期许。

朝宗宫管委会主任林招治介绍,“七娘家生做十六岁”这一两岸同根同源的民俗活动,增进了两岸、华侨华人青少年的相互了解。“这项活动不仅是厦门保护、传承传统文化的闪亮名片,也是促进两岸民间交流交往的一座桥梁。”厦门文史专家彭一万说。